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Колькі плаціць
за газавы 
балон?

Як звычайны 
пасёлак стаў 
брэндам

Кватэра і катэдж 
за... базавую 
велічыню

Сё ле та па чы на юць дзей ні чаць 
асноў ныя па ла жэн ні Ука за кі раў ні ка 
дзяр жа вы № 421 ад 15 ліс та па да
2016 го да. Як з пры няц цем но ва га 
ўка за зме ніц ца ста но ві шча 
дзяр жаў ных і пры ват ных 
суб' ек таў гас па да ран ня, рас каз вае 
кан суль тант упраў лен ня па пы тан нях 
вы ка ры стан ня дзяр жаў най ма ё мас ці 
Дзяр жаў на га ка мі тэ та па ма ё мас ці Аляк сандр СМІР НОЎ.

Не за рэ гіст ра ва ную ма ё масць — у аба рот
Экс перт лі чыць, што ця пер ста не пра сцей жыць тым 

арэн да даў цам, якія ма юць не за рэ гіст ра ва ную дзяр жаў-
 ную ма ё масць. Яны атры ма лі маг чы масць зда ваць 

у арэн ду не за рэ гіст ра ва ныя ва ўста ноў ле ным па рад ку 

ка пі таль ныя па бу до вы (бу дын кі, збу да ван ні). Праў да, 

тут іс нуе ад на ўмо ва: арэн да даў ца па ві нен за рэ гіст ра ваць 

гэ тую не ру хо мую ма ё масць на пра ця гу шас ці ме ся цаў 

з па чат ку го да або ад мо ман ту за клю чэн ня да га во ра арэн-

 ды (у да чы нен ні да да га во раў, за клю ча ных пас ля 1 сту-

дзе ня 2017 го да), акра мя вы пад каў, ка лі яна раз ме шча на 

на зем лях агуль на га ка ры стан ня. У ад ва рот ным вы пад ку, 

па чы на ю чы з сё ма га ме ся ца, арэн да даў цу прый дзец-

ца пе ра ліч ваць атры ма ную арэнд ную пла ту ў бюд жэт у 

поў ным аб' ёме.

Га раж — пад склад
Сва бод ней ця пер ста не дзей ні чаць і тым улас ні кам, якія 

не мо гуць ад шу каць ах вот ных вы ка рыс тоў ваць ма ё масць 

па пры зна чэн ні. Сё ле та яны атры ма лі пра ва зда ваць у арэн-
ду не ру хо мую ма ё масць (якая зна хо дзіц ца ў дзярж улас нас-
ці або ва ўлас нас ці гас па дар чых та ва рыст ваў з до ляй 
дзяр жа вы больш за 50%) не па тым пры зна чэн ні, 
якое па зна ча на ў да ку мен тах адзі на га дзяр жаў-
на га рэ гіст ра не ру хо май ма ё мас ці.

ПА НО ВЫХ ПРА ВІ ЛАХ

АРЭН ДУ ПАД КА РЭК ЦІРАВА ЛІАРЭН ДУ ПАД КА РЭК ЦІРАВА ЛІ
З пер шых дзён го да змя ні лі ся не ка то рыя ас пек ты зда чы ў арэн ду дзяр жаў най 
ма ё мас ці і ма ё мас ці гас па дар чых та ва рыст ваў з до ляй дзяр жа вы больш за 50%
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Ад на стар шы ня сель ска га Са ве та — 
праў да, не ў Брэсц кім, а ў ін шым ра ё не 
воб лас ці, дзе сві на комп лекс ус ту піў 
у строй ад нос на ня даў на, — 
так ха рак та ры за ва ла ра бо ту 
па за ба ро не па га лоўя сві ней на аса біс тых 
пад вор ках: «Амаль да ба я вых дзе ян няў 

да хо дзіць». Што і ка заць, пра цэс 
ба раць бы за чыс ці ню хля воў ад 
тра ды цый ных у вёс цы сві ней у так 
зва най бу фер най зо не ідзе на пру жа на. 
Ну што за спра ва ўмоў най баб цы 
Ма ні да ва шай фер мы пра мыс ло вых 
маш та баў?! Яна пры вык ла пад Ка ля ды 

ка бан чы ка на пад вор ку асве жа ваць, 
ды каб уну кі з го ра да пры еха лі, 
ды ў сум ку ім све жых каў бас: 
і паль цам пха най, і кры вян кі,
і вант ра бян кі — па клас ці. І так 
бы ло ўсё жыц цё. А тут
рап там — нель га. стар.стар.  44

ЁСЦЬ ПЫТАННЕ!

ЗО НА АД ЧУ ЖЭН НЯЗО НА АД ЧУ ЖЭН НЯ
Як у Брэсц кім ра ё не вя дзец ца пра фі лак ты ка аф ры кан скай чу мы сві ней
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